



Светоч
земли
усть-удинской
Стр. 4



Как на
масляной
неделе
Стр. 5



Профессиональное
самоопределение
Стр. 5

Цитата недели

Сергей Чемезов, мэр Усть-Удинского района:

- Голосование на выборах Президента Российской Федерации завершилось. Жители Усть-Удинского района показали очень высокую гражданскую сознательность, придя на избирательные участки и отдав свой голос за самого достойного кандидата. Горд, что могу причислить всех нас с команде нашего Президента, Владимира Владимировича Путина.



Благодарю всех небезразличных к будущему страны жителей района за то, что пришли на избирательные участки, оставили свой голос, чем подтвердили настоящее единение российского народа.

Общественно-политическая районная газета основана 1 мая 1934 года

УСТЬ-УДИНСКИЕ ВЕСТИ

Мы в социальных сетях

21 марта 2024 г. № 11 (8685) Цена 15 рублей

Уважаемые работники культуры Усть-Удинского района!
Очень скоро наступит важный день – 25 марта отмечается ваш профессиональный праздник – День работника культуры.

Примите мои искренние поздравления!

Музыка существует, когда она звучит. Театр начинает жить, когда на сцену выходят артисты, а в зале есть зритель. Строки, написанные поэтом, затронут наши сердца, когда мы раскроем книгу. Всё это культура, развивающая души людей, обеспечивающая преемственность поколений, объединяющая людей в единое общество.

Такая нелегкая задача по плечам только истинным подвижникам. Поэтому в сфере культуры работают яркие, инициативные, увлеченные своим делом люди. Вы помогаете творческим талантам раскрываться, реализовываться в культуре и искусстве, дарить свою энергию людям.

В последние два года работники культуры открылись и с другой стороны - практически при всех очагах культуры Усть-Удинского района созданы волонтерские отряды или клубы для оказания безвозмездной помощи бойцам СВО. Это тоже ваша заслуга, уважаемые работники культуры: ваше душевное тепло, уютная атмосфера способствуют объединению наших сограждан для теплого общения и самореализации, в том числе в добровольческих начинаниях.

Дорогие друзья! В преддверии вашего праздника примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и нужный труд, постоянный творческий поиск, за готовность понимать и сопереживать, сохранять и приумножать культурные традиции нашей страны!

Желаю вам неиссякаемого творческого потенциала и вдохновения, счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Сергей Чемезов, мэр Усть-Удинского района



Уважаемые работники и ветераны культуры!
Сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником - Днем работника культуры!

В культуре нет равнодушных и случайных. В сфере культуры работают лишь талантливые, великодушные и преданные своему делу специалисты-сотрудники музеев и библиотек, работники Домов культуры, преподаватели образовательных учреждений сферы искусств. Именно благодаря вам наш Усть-Удинский район живет насыщенной культурной жизнью.

Дорогие коллеги! Выражаю вам слова искренней признательности за профессиональное мастерство, неустанный творческий поиск, за искреннюю любовь к культуре, умение сделать нашу жизнь более яркой и интересной!

От души желаю вам доброго здоровья, счастья и благополучия!

Зоя Полевова, заведующий отделом культуры администрации Усть-Удинского района

Выбор очевиден – единство народа

Подведены итоги самого масштабного, самого важного политического события России – выборов Президента страны. Это было беспрецедентное событие – согласно данным Центризбиркома, россияне показали самую высокую явку в своей истории: на избирательные участки пришли 74,22% избирателей.

Явка на президентских выборах в Российской Федерации никогда не достигала показателей в 70%. На президентских выборах 1996 года, которые прошли в два тура, явка в первом туре равнялась 69,8%, во втором – 69,4%. В 2000 году явка составила 68,8%, в 2012-ом – 65,3% избирателей, а в 2018 году на избирательные участки пришло 67,54% избирателей.

Показательны также и итоги в Иркутской области, ранее прославившейся своим «протестным» голосованием: на выборах 2024 наш регион установил личный рекорд, повысив явку почти на 8 процентов. Результат – 63,17% голосов избирателей.

В нашем, Усть-Удинском районе, явка избирателей составила 80,72%, что значительно превосходит показатели 2018 года, когда на избирательные участки пришло даже меньше половины избирателей, всего 45,7% от числа голосующих.

По итогам обработки 100% бюллетеней, избиратели Усть-Удинского района видят главой государства Владимира Путина - 87,34% проголосовавших выбрали его кандидатуру. На втором месте Николай Харитонов, его поддержали 4,87% избирателей. Третье место занял Леонид Слуцкий, набравший 3,5% голосов. Меньше всего голосов отдали в

пользу Владислава Даванкова – всего 2,31% избирателей Усть-Удинского района.

Аналогичны и выводы ЦИК, с той разницей, что аутсайдер усть-удинских избирателей Владимир Даванков по всей России занял третье место, набрав 3,82% голосов избирателей, а Леонида Слуцкого в целом поддержало 3,16% избирателей.

Остается добавить, что выборы президента России длились три дня – с 15 по 17 марта. Что совпало с традиционными русскими масленичными гуляниями. Конечно, наши земляки не могли не воспользоваться столь интересным поводом и с радостью креативили. Так, в Кижэ на избирательные участки приходил местный самодеятельный коллектив в ярких сарафанах. А усть-удинские участковые избирательные комиссии посетил яркий масляничный блин, зарядив всех своим позитивом и энергией солнца.

Кроме того, наши избирательные участки проведаль депутат Законодательного Собрания Приангарья, всемирно известный детский хирург Юрий Козлов, и чемпион Азии, серебряный призер чемпионата мира по боевому самбо Владимир Моисеев. Последний, кстати, здесь же, на избирательном участке воспользовался своим правом голоса и поддержал своего кандидата. Как полагаете, кого?

Ирина Евдокимова, фото автора



***Официальная информация**

Российская Федерация
Иркутская область
Усть-Удинский район
МЭР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«14» марта 2024 г. № 173
п. Усть-Уда

О внесении изменений в Приложение №2 к постановлению мэра районного муниципального образования «Усть-Удинский район» от «24» января 2020 г. №37 об утверждении перечня видов обязательных работ и объектов, расположенных на территории районного муниципального образования «Усть-Удинский район», на которых осужденные отбывают наказание в виде обязательных работ, и перечня мест на территории районного муниципального образования «Усть-Удинский район» для отбывания наказания в виде исправительных работ осужденными, не имеющими основного места работы

В соответствии с частью 1 статьи 25, частью 1 статьи 39 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, частью 1 статьи 49, частью 1 статьи 50 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьей 15 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на основании письма Боханского межмуниципального филиала (дисл. п. Усть-Уда) ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области №39/25/13/1-145 от 13.03.2024 года, руководствуясь, статьями 22, 45 Устава районного муниципального образования «Усть-Удинский район»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Пункт 4 Приложения №2 к постановлению мэра районного муниципального образования «Усть-Удинский район» от «24» января 2020 г. №37 (далее – Приложение №2) изложить в новой редакции:

«Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Подваркова В.В.», Иркутская область, Усть-Удинский район, п. Усть-Уда»;

2. Дополнить Приложение №2 пунктом 21 следующего содержания: «ИП «Горячкина О.В.», Иркутская область, Усть-Удинский район, с. Светлолобово».

3. Управлению делами администрации (Татарина Т.П.) опубликовать настоящее постановление с приложением в установленном порядке.

4. Настоящее постановление вступает в законную силу с момента его опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Мэр Усть-Удинского района

С.Н.Чемезов

Сам себе проверяющий

Землепользователю бывает сложно самому понять, что в его хозяйстве все идет по закону, без нарушения требований закона. Владелец земли может быть уверен, что все в порядке, но потом приходит проверяющий – земельный инспектор Управления Росреестра по Иркутской области, и результат такой проверки может неприятно удивить.

Речь идет о таких частых нарушениях земельного законодательства, как использование участка или его части без правильно оформленных документов или использование земли не по назначению.

Поэтому для тех, кто хочет без проверяющих понять, все ли в порядке с использованием земли, нет ли риска нарушения, Росреестр создал специальный электронный сервис.

Как пояснила заместитель руководителя Управления Росреестра по Иркутской области Лариса Михайловна Варфоломеева, этот сервис создан для самопроверки. С его помощью землепользователи могут сами понять, есть ли в их конкретном случае нарушения земельного законодательства. Это бесплатный и общедоступный сервис.

Найти его можно на официальном сайте Росреестра. Нужно зайти в раздел Деятельность/Государственный надзор/Государственный земельный надзор/Самостоятельная оценка соблюдения обязательных требований. Там же есть разъяснения по порядку пользования сервисом.

Для прохождения самопроверки потребуется указать кадастровый номер земельного участка и ответить на несколько вопросов. После этого вы получите информацию о возможном наличии либо отсутствии признаков нарушений, а также возможные рекомендации по разрешению проблемных ситуаций.

При этом нужно понимать, что результаты такой самодиагностики не будут официальным документом или доказательством наличия нарушения, на них нельзя будет основываться, например, в суде или в других инстанциях.

Если у вас остались вопросы, связанные с проведением проверок земельными инспекторами, вы можете звонить на бесплатную горячую линию Управления Росреестра по Иркутской области по телефону 89294310962.

Для справки: сервис самопроверки можно найти по ссылке:

<https://rosreestr.gov.ru/activity/gosudarstvennyy-nadzor/gosudarstvennyy-zemelnyy-kontrol-nadzor/samostoyatel'naya-otsenka-soblyudeniya-obyazatelnykh-trebovaniy/>

Пресс-служба Управления Росреестра по Иркутской области

Отделом полиции № 2 (дислокация поселок Усть-Уда) МО МВД России «Боханский» по состоянию на 19.03.2024 года разыскиваются следующие граждане:

Категория "без вести пропавшие":

1. Суслев Гавриил Иннокентьевич, 1954 года рождения, в 2014 г. пропал без вести в лесу;
2. Киселев Геннадий Геннадьевич, 1966 года рождения, в 2015 г. пропал без вести в лесу;
3. Поташев Андрей Викторович, 1983 года рождения, в 2017 г. пропал без вести в лесу;
4. Париков Николай Валентинович, 1964 года рождения, в 2018 г. пропал без вести в лесу;
5. Мутовин Андрей Дмитриевич, 1971 года рождения, в 2018 г. пропал без вести;
6. Давыдов Сергей Анатольевич, 1974 года рождения, в 2019 г. пропал без вести;
7. Демидов Виктор Николаевич, 1970 года рождения, в 2019 г. пропал без вести;
8. Бузикова Надежда Александровна, 1993 года рождения, в 2020 г. пропала без вести;
9. Моловиков Илья Иванович, 1988 года рождения, в 2021 г. пропал в лесу;
10. Дианов Анатолий Иванович, 1971 года рождения, в 2022 г. пропал без вести в лесу.

Категория "преступники":

1. Кершов Андрей Иннокентьевич, 1965 года рождения, проживал в п. Усть-Уда, скрывается в 1994 г.;
2. Тарантаев Оскар Владимирович, 1973 года рождения, проходил воинскую службу в Рязанском гарнизоне, скрывается в 2005 г.;
3. Коковин Михаил Витальевич, 1988 года рождения, проживал в с. Средняя Муя Усть-Удинского района, скрывается в 2023 г.

Просьба к гражданам, располагающим какими-либо сведениями о местонахождении разыскиваемых лиц, сообщить в отдел полиции № 2 (дислокация п. Усть-Уда) по адресу: Иркутская область, Усть-Удинский район, пос. Усть-Уда, ул. Ленина, д.2, тел. 83954531501 или 02, либо ближайший отдел полиции.

Отдел полиции № 2 (дислокация п. Усть-Уда)
МО МВД России «Боханский»

Дом построен слишком близко к соседу. Является ли это нарушением?

Прежде всего мы хотим сказать, что к строительству дома необходимо подходить с соблюдением всех необходимых градостроительных норм. Читайте об этом в статье Важные этапы перед строительством жилого дома.

В нашей практике встречаются случаи, когда даже спустя несколько десятков лет можно узнать, что твой дом расположен неправильно, то есть с нарушением требований законодательства и градостроительных норм.

Сегодня рассмотрим вопрос, касающийся расстояний между постройками.

Действительно, когда, например, дом построен близко к соседскому дому или к границе участка – это может быть нарушением градостроительных норм. В частности, СП 42.13330.2016 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», если участок находится в черте города, и СП 53.13330.2019 «Планировка и застройка территории ведения гражданами садоводства. Здания и сооружения», если дом находится на территории садового некоммерческого товарищества (СНТ).

Например, в соответствии с СП 42.13330.2016 (<https://rkc56.ru/documents/4803>), установлены следующие расстояния:

между длинными сторонами жилых зданий должно быть не менее 15 м.;

между длинными сторонами и торцами этих же зданий с окнами из жилых комнат - не менее 10 м.;

от окон жилых помещений, кухонь и веранд жилых домов до стен жилых домов, и хозяйственных построек (гараж, баня), расположенных на соседних земельных участках, должны быть не менее 6 м.;

Расстояние от границ земельного участка должно быть не менее: до стены жилого дома – 3 м.; до хозяйственных построек – 1 м.

В соответствии с СП 53.13330.2019 (<https://rkc56.ru/documents/3864>): Минимальные расстояния до границы соседнего участка должны быть:

от садового или жилого дома — 3 м.;

отдельно стоящей хозяйственной постройки или части дома с помещениями для содержания скота и птицы — 4 м.;

других хозяйственных построек — 1 м.;

стволов высокорослых деревьев — 3 м., среднерослых — 2 м.

Кроме этого, стоит изучить правила землепользования и застройки (Далее – ПЗЗ) муниципального образования, на территории которого расположен участок. Для каждого муниципального образования они разрабатываются отдельно. Для того, чтобы изучить ПЗЗ необходимо знать в какой территориальной зоне находится Ваш земельный участок, смотрите нашу инструкцию: где найти правила землепользования и застройки, узнать территориальную зону участка?

Что же делать, если нормы строительства нарушены?

Необходимо получение постановления администрации муниципального образования об отклонении предельных параметров строительства, в соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса РФ.

Заявление подается в местный орган власти уполномоченный в области архитектуры и градостроительства, а после рассмотрения заявления Вас, как собственника земельного участка, пригласят на публичные слушания.

В некоторых случаях требуется согласие собственников смежных земельных участков на отклонение от установленных параметров. Мы рекомендуем получить такое согласие, во избежание трудностей в будущем.

В случае, если получить разрешение администрации на отклонение от предельных размеров не получится, то вопрос придется решать в судебном порядке.

Мы кратко рассказали о существующих нормах в расстояниях между постройками. Если у вас появятся вопросы – задайте их на нашем официальном сайте rkc56.ru, мы постараемся Вам помочь.

История развития искусственного интеллекта

Ежегодно 15 марта потребительское движение отмечает Всемирный день прав потребителей, повышая глобальную осведомленность о правах потребителей и их защите. В 2024 году Международная организация потребителей (Consumers international, CI) предложила обществу сосредоточиться на возможных последствиях для потребителей при использовании искусственного интеллекта и выбрала для празднования Всемирного дня прав потребителей тему «Fair and responsible AI for consumers» - «Справедливый и ответственный искусственный интеллект для потребителей».

Искусственный интеллект простыми словами можно определить как технологию (метод) позволяющую компьютерам выполнять конкретные задачи, которые считаются прерогативой человека (в том числе анализирует данные и делает выводы на их основе).

Исследования в области искусственного интеллекта в настоящее время имеют достаточно продолжительную историю, начавшуюся после появления ЭВМ.

Впервые термин artificial intelligence (с английского переводится как «искусственный интеллект») был предложен в 1956 году Джоном МакКарти, основателем функционального программирования и изобретателем языка Lisp, на конференции в Университете Дартмута.

Однако сама идея подобной системы была сформирована в 1935 году Аланом Тьюрингом. Ученый дал описание абстрактной вычислительной машине, состоящей из безграничной памяти и сканера, перемещающегося вперед и назад по памяти. Однако позднее, в 1950 году, он предложил считать интеллектуальными те системы, которые в общении не будут отличаться от человека.

60-е годы XX века - важный этап в вопросе развития искусственного интеллекта, в том

числе и в России, так, например, работы кибернетиков Цетлина и Пospelова сделали важный вклад в изучение этого вопроса.

В 80-е годы XX века также произошел этап освоения искусственного интеллекта. Начали создаваться более развитые роботы, способные решать несложные задачи в быту, а также вести простые диалоги.

С 2000-х годов ведутся активные работы по созданию множества машин (роботов), понимающих речь человека, умеющих поддерживать беседы на заданные темы, играющих в настольные игры, по разработке и внедрению искусственного интеллекта в домах (технология «умный дом»), а также играх для ПК.

В наше время искусственный интеллект становится наиболее распространенным и получил широкое распространение в таких сферах, как финансовая, оперативно-розыскная деятельность, промышленность, энергетика, медицина, рекрутинг и даже в розничной продаже в интернет-магазинах (например, с помощью искусственного интеллекта ритейлеры предлагают товары и услуги в соответствии с интересами пользователя) и оказывает воздействие на все сферы жизни, включая сферу защиты прав потребителей. В связи с чем, становится актуальным вопрос о правовом регулировании технологий искусственного интеллекта, в том числе последствий применения искусственного интеллекта для человека (например, установления ответственности за распространение недостоверной (неточной) информации для потребителей при использовании искусственного интеллекта.

В связи с широким распространением, общедоступностью и быстрым развитием систем искусственного интеллекта становится актуальной необходимостью обеспечения справедливого и ответственного искусственного интел-

лекта для потребителей.

В настоящее время выделяют 3 основных аспекта защиты прав потребителей при использовании искусственного интеллекта:

1. Прозрачность и понятность алгоритмов, используемых ИИ.

При использовании искусственного интеллекта потребители чаще всего сталкиваются с автоматическими ответами, данными на основании алгоритмов. Соответственно, потребители должны иметь возможность понимать на основании чего им предоставлена такая информация (ответ).

2. Конфиденциальность данных потребителей.

В связи с тем, что чаще всего работа искусственного интеллекта связана с использованием и обработкой персональных данных (личной и конфиденциальной информацией), необходимо, чтобы эти данные были защищены от несанкционированного доступа или использования.

3. Ответственность за негативные последствия ИИ.

При использовании систем искусственного интеллекта потребители должны быть уверены в том, что в случае неправильного решения или негативного влияния будет принята ответственность со стороны организаций, использующих эту технологию, (в том числе возмещение ущерба, улучшение алгоритмов и принятие мер по предотвращению повторения подобных ситуаций).

Информация подготовлена специалистами отделения защиты прав потребителей – консультационного центра с использованием СПС «Консультант Плюс».

Судебная защита потребителей

Право каждого гражданина на судебную защиту гарантировано Конституцией Российской Федерации. Потребитель товаров и услуг, права которого нарушены, имеет право обратиться в суд с иском о защите своих прав.

Необходимость подать исковое заявление о защите прав потребителя возникает в случае, когда нарушены права гражданина при заказе, приобретении или использовании товаров (работ, услуг) и нарушенные права не восстановлены во внесудебном порядке.

Существует определенный порядок подачи исковых заявлений о защите прав потребителей.

В какой суд подавать иск?

Дела по искам о защите прав потребителей подведомственны судам общей юрисдикции – районным (городским) судам и мировым судьям.

В зависимости от цены иска дела о защите прав потребителей могут быть подсудны мировому судье - при цене иска, не превышающей 100 тысяч рублей; районному или городскому суду - при цене иска, превышающей 100 тысяч рублей.

Также районными (городскими) судами рассматриваются иски о защите неимущественных прав потребителей, например – обязать устранить недостатки ранее выполненной работы, а также требования о компенсации морального вреда.

Кроме того, существует территориальная подсудность, которая определяет конкретный суд, в котором подлежит рассмотрению спор - судебные участки мировых судей. Узнать номер и адрес мирового судебного участка можно на сайтах районных судов. Согласно ст.17 Закона «О защите прав потребителей» иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены по выбору истца (потребителя) по месту:

- нахождения организации, а если ответчиком является индивидуальный предприниматель, - его жительства;
- жительства или пребывания истца (потребителя);
- заключения или исполнения договора;
- нахождения филиала или представительства организации.

В какие сроки потребителю нужно обращаться в суд?

К потребительским спорам применяется общий срок исковой давности, составляющий три года с того момента, когда потребитель узнал или должен был узнать о нарушении своих прав. Таким образом, исковое заявление следует подавать до истечения вышеуказанного трехлетнего срока.

Государственная пошлина – нужно ли платить?

Истцы по искам о защите прав потребителей освобожда-

ются от уплаты государственной пошлины, если цена иска не превышает один миллион рублей.

Обязательное досудебное урегулирование споров.

Целесообразно до обращения в суд направить продавцу (изготовителю, исполнителю, уполномоченной организации или уполномоченному предпринимателю, импортеру) претензию об устранении нарушений прав потребителя, чтобы в последующем иметь возможность взыскать штраф за отказ в удовлетворении законной претензии. Однако есть сферы, в которых предъявление досудебной претензии является обязательным. В таких случаях нельзя сразу подавать заявление в суд, иск вернут или оставят без рассмотрения.

В частности, претензионный порядок разрешения спора необходимо соблюсти в случае спора с оператором связи, вытекающего из договора об оказании услуг связи. Так же подача претензии обязательна и в случае спора в связи с перевозкой пассажира, багажа, груза.

Если у потребителя возник спор с финансовой организацией, то потребителю в обязательном порядке необходимо обратиться в адрес финансовой организации с письменной претензией. В случае если обращение потребителя с претензией в финансовую организацию, нарушившую его права, оставлено без удовлетворения, то перед обращением в суд потребителю необходимо будет обратиться в адрес Уполномоченного по правам потребителей финансовых услуг. При несогласии с решением финансового уполномоченного потребитель вправе обратиться в суд в течение 30 дней со дня принятия этого решения.

Подайте исковое заявление в суд и дождитесь решения суда.

В зависимости от обстоятельств, суд может вернуть иск или оставить его без движения. Если суд возвращает исковое заявление, Вам необходимо устранить недостатки, которые указаны в определении о возврате иска. После устранения обстоятельств, препятствующих принятию иска, Вы имеете право подать его снова.

При оставлении иска без движения суд выносит мотивированное определение, в котором указывает основания для оставления искового заявления без движения и срок, в течение которого истец должен устранить обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения. Если Вы не устранили обстоятельства, указанные в этом определении, то исковое заявление и прилагаемые к нему документы возвращают Вам в порядке, установленном ст. 135 ГПК РФ.

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков и его согласования

Кадастровый инженер Акулова Татьяна Валерьевна, работающая в ООО «Геокадастр», номер квалификационного аттестата 38-11-170, почтовый адрес: 666352, Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п.Усть-Уда, ул.Мира, 22-9, адрес электронной почты: u-uda_geokadastr@mail.ru номер контактного телефона 89501041607, извещает участников общей долевой собственности совхоза «Игжейский» о выполнении проектов межевания.

Кадастровый номер исходного земельного участка 38:19:040201 :351 местоположение: Иркутская обл., р-н Усть-Удинский, на землях СХПК Игжейский (сведения ЕГРН).

Заказчиками кадастровых работ являются:

-Фуколова Татьяна Алексеевна, почтовый адрес: 666355, Иркутская

область, Усть-Удинский район, с.Игжей, ул.Кольцевая, д. 41 ;

-Фуколов Владимир Иванович, почтовый адрес: 666355, Иркутская область, Усть-Удинский район, с.Игжей, ул.Кольцевая, д. 41.

Ознакомится с проектом межевания земельных участков можно по адресу: 666352, Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п.Усть-Уда, ул.Мира, 22-9 в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения, понедельник-пятница с 9.00 до 17.00.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков направлять в течение месяца со дня опубликования извещения по адресам: 666352, Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п.Усть-Уда, ул.Мира, 22-9, Акулова Татьяна Валерьевна; 664056, Иркутская область, г.Иркутск, ул.Академическая, 70, Управление Росреестра по Иркутской области.

При отсутствии возражений, размеры и местоположение границ выделяемых земельных участков считаются согласованными.



Светоч земли усть-удинской

Большой цикл мероприятий, приуроченных к 87-летию со дня рождения величайшего писателя современности, прозаика, уроженца Усть-Удинского района Валентина Григорьевича Распутина прошел на его родной земле.

*Страницы книг распутинских читая
Его я облик вспоминаю вновь.
Всегда была в нем та душа живая
Что просто называется – ЛЮБОВЬ...*

Начался он 13 марта в стенах районной библиотеки, носящей имя писателя. Урок-память «Рожденный Сибирью для России» сотрудники музея организовали для школьников из специальной коррекционной школы нашего поселка. Ребята с удовольствием слушали биографию писателя, и с интересом смотрели видеоролик про Валентина Григорьевича. И не верили, что этот всемирно известный человек в обычной жизни, на своей малой родине, был простым человеком, таким же, как все мы.

На следующий день, 14 марта, библиотекари представили выпущенный в свет шестой выпуск литературного альманаха «Край Распутина». В читальном зале собрались авторы поэзии и прозы, вошедшей в этот сборник, а также почитатели литературного таланта своих земляков со всего Усть-Удинского района. Создание данного шеститомника в очередной раз подтвердило, насколько богата талантами усть-удинская земля. Конечно, о современных авторах, порой, известно очень мало, но они живут среди нас, пишут о своей родной земле и людях, живущих на ней. Вот и в шестом выпуске альманаха были собраны стихи 40 авторов, проза 9 авторов и галерея с художественными работами преподавателей и учащихся Усть-Удинской детской школы искусств. Появились новые имена, приятным открытием стало творчество нашей молодежи.

На состоявшейся встрече именно они - авторы читали свои стихи, поэмы, делились мнением, переживаниями...

Особый день – 15 марта – День рождения Валентина Григорьевича. К нему готовились задолго и тщательно. Уже тот факт, что на территории Усть-Удинской районной модельной библиотеки к празднованию Дня рождения писателя была установлена первая в истории нашего района тематическая скульптура – о многом говорит. Это – скульптура книги с цитатой Валентина Григорьевича: «Родину, как и родителей, не выбирают, она дается нам вместе с рождением и впитывается с детством...». Установлена скульптура рядом с новым читальным залом библиотеки, завершив тем самым архитектурный ансамбль проекта «Штрихи к портрету Валентина Распутина», ставшего победителем конкурса инициативных проектов партии «Единая Россия» «Есть Решение».

Мэр Усть-Удинского района Сергей Чemezov, побывавший в эти дни в библиотеке вместе с чемпионом Азии по боевому самбо, исполнителем директором Федерации самбо в Иркутской области Владимиром Моисеевым, порекомендовал всем жителям района непременно побывать в нашей библиотеке, прикоснуться к чистому роднику распутинского таланта

Здесь же, в модельной библиотеке Усть-Уды, работает новая планшетная выставка «Откуда есть – пошли мои книги». Собран уникальный материал, которым сотрудники библиотеки щедро делятся с каждым, пришедшим на выставку. И даже выезжают с ней в другие территории Усть-Удинского района.

Не остался в стороне и наш кинозал «Современник», подготовивший к демонстрации ряд познавательных фильмов.

А в районном краеведческом музее прошел цикл киновикторин «Во глубине Сибири», в ходе которого демонстрировался документальный фильм, в котором сам Валентин Григорьевич приоткрывает завесу своей самобытности.

Нельзя родиться, жить, работать в Усть-Удинском районе и не знать Валентина Распутина. Это не просто писатель, это человек, внесший неоценимый вклад в развитие нашей земли. Именно его хлопотами в селе Атланка появилась новая школа для местной ребятни, с его благословения и при немалой его финансовой поддержке над вода-



ми Ангары возвышаются золотые купола Усть-Удинского храма Богоявления, звучат переливы его колоколов. Именно он стал подвижником проведения у нас фестиваля русской духовности и культуры «Сияние России», познакомил своих земляков с плеядой великолепных русских прозаиков,

сказочников, поэтов, музыкантов и... даже политических деятелей. И все эти встречи в дальнейшем вылились в крепкую дружбу и плодотворную взаимовыгодную работу, направленную на процветание родной земли писателя Распутина. Так что, дорогие земляки, читайте Распутина,

познавайте его мудрость, учитесь беззаветной преданности родной земле. Ведь, как как говорил о его творчестве Президент нашей страны: «Даже сквозь самые жесткие страницы его прозы всегда проступает тепло любящего сердца».

Ирина Евдокимова
Фото автора

Как на масляной неделе

В минувшее воскресенье усть-удинцы проводили зиму и отметили Масленицу веселыми песнями, танцами, играми, конкурсами и, конечно же, блинами. А так как это было еще и Прощеное воскресенье, то, согласно православной традиции, каждый прощал каждому обиды вольные и невольные, с чистым сердцем затем предаваясь масляничным забавам.

Грандиозный праздник объединил десятки и десятки жителей поселка на центральной площади Ленина. Где с полудня с главной сцены пели творческие коллективы Усть-Удинского районного Дома культуры.

Ведущие, Маняша и Дуняша, а так же Бабушка Яга, которая выдавала себя за Весну, приглашали всех принять участие в конкурсах. И зрители активно отзывались: «летали» на метлах, катались на ледянках, перетягивали канат, покоряли масляничный столб. Победители конкурсов получили призы. Мероприятие было пропитано народным колоритом: русскими народными мелодиями, плясками и хороводами, забавами и играми. На площади в этот день царил атмосфера радости и веселья. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, веселье подогревали вкусные, горячие, как солнышко, сладкие блины. Желающих их отведать было достаточно. А за порцией шашлыка из домашнего мяса выстраивалась в течение всего

гуляния нешуточная очередь!

Вторая половина празднования Масленицы прошла в стенах РДК на Блинной станции «Теплый очаг», где наши милые женщины приняли активное участие в конкурсе блинопёков. Мастерницы напекли блинов с различными начинками и угощали всех желающих.

А Царь-Блин, между тем, сходил в гости в школу №2 п. Усть-Уда, где разместились избирательные участки, ведь празднование Масленицы совпало и с президентскими выборами. Здесь он поздравил всех с праздником проводов зимы, пожелал радости и счастья в наступающей весне.

С запасом позитива, зарядом бодрости и веселья расходились участники праздника по домам. А в адрес организаторов слышались слова благодарности. Ведь русские забавы – наследие предков, которым трепетно дорожит всякий русский человек.

По материалам районного Дома культуры



Профессиональное самоопределение

4 марта 2024 года ведущими специалистами МБУ «РИМЦ Усть-Удинского района» была организована поездка обучающихся школ Усть-Удинского района в Балаганский аграрно-технологический техникум на межмуниципальный образовательный форум: «Профессиональное самоопределение», в рамках Региональной инновационной площадки «Центр содействия профессионального самоопределения обучающихся».

Педагоги района Зубанов И.В. (МКОУ Малышевская СОШ), Левина Т.Н. (МКОУ Балаганкинская ООШ), Распутина М.Л. (МБОУ «Усть-Удинская СОШ №2»), Баженова Т.М. (МБОУ СОШ п. Усть-Уда), Рыбкина Т.Н. (КОГУ ЮО «СКШ») представили свой опыт с различными темами профориента-

ционной работы в образовательных организациях Усть-Удинского района.

Учащиеся МБОУ СОШ п. Усть-Уда (2 место) и МБОУ «Усть-Удинская СОШ №2» (3 место) приняли участие в квест-игре «В лабиринтах техникума».

Так же обучающиеся Усть-

Удинских школ в количестве 42 человек прошли профессиональные пробы: испытали себя на тренажере в роли водителя КАМАЗА, тракториста, слесаря. А еще дети побыли продавцами: считали деньги, продавали товар, фасовали продукты. Познакомились с профессией повара-кулинара: украшали кексы и их дегустировали.

Благодарим сотрудников техникума за нужное и полезное мероприятие, как для детей, так и для взрослых, надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Ведущий специалист МБУ «РИМЦ Усть-Удинского района»
Татьяна Лбова



Понедельник, 25 марта

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.05 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.35, 12.05 Х/ф «Ширли-мырли» (16+) 13.15 Х/ф «Когда деревья были большими» (Драма, СССР, 1961) (12+) 15.05, 17.15, 18.30 Подкаст.Лаб (16+) 15.30 Давай поженимся! (16+) 16.20 Мужское/Женское (16+) 19.55 Куклы наследника Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 Т/с «Такси под прикрытием» (16+) 22.40 Большая игра (16+) 00.20 Александр Проханов. Исповедь (18+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Наши (12+) 16.30 Малахов (16+) 21.20 Т/с «Васнецова» (12+) 23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 01.55 Т/с «Тайны следствия» (16+) 03.35 Т/с «Морозова» (16+)	08.00 Мультфильм (0+) 10.00 Мультфильм (6+) 10.35, 11.00, 18.15, 18.45 Д/с «Слепая» (16+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Володиной (16+) 12.00, 12.30, 16.35, 17.15 Д/с «Гадалка» (16+) 13.00, 13.45 Д/с «Знаки судьбы» (16+) 14.15 Мистические истории (16+) 15.15, 16.00 Д/с «Старец» (16+) 20.05, 21.00, 22.00 Т/с «Карпов» (16+) 23.15, 00.15 Т/с «Мажор» (16+) 01.15 Х/ф «Море соблазна» (Триллер, Великобритания, США, 2019) (18+) 03.15, 04.00 Т/с «Воспитание чувств» (16+) 04.45, 05.30, 06.15, 07.15 «Дневник экстрасенса» с Татьяной Лариной (16+)	06.55 Т/с «Пасечник» (16+) 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 01.35 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Пёс» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+) 22.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+) 00.10, 02.00 Т/с «Горячая точка» (16+) 03.55 Т/с «Дознаватель» (16+)	08.00 Ералаш (0+) 08.30, 08.40 Мультфильм (0+) 10.00 ОКнутые люди (16+) 11.05 Безумные изобретения (12+) 11.40, 20.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+) 19.00, 19.25 Т/с «Тайная жизнь» (16+) 21.30, 21.55, 22.20 Т/с «Цирк» (16+) 23.00 Х/ф «Няньки» (16+) 00.55 Х/ф «Круче некуда» (16+) 02.55 Х/ф «В метре друг от друга» (Драма, 05.00, 18.00 Новости 09.05 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+)

Вторник, 26 марта

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
05.00 Доброе утро 09.00, 18.00 Новости 09.05 Д/с «Под небом Крыма» (12+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.40, 17.05, 18.20 Информационный канал (16+) 15.15 Давай поженимся! (16+) 16.10 Мужское/Женское (16+) 19.30 Митинг-концерт «10 лет в родной гавани». Трансляция с Красной площади (0+) 21.00 Время 21.45 Т/с «Переведи ее через Майдан» (16+) 22.45 Большая игра (16+) 00.25 Подкаст.Лаб (16+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Наши (12+) 16.30 Малахов (16+) 21.20 Т/с «Васнецова» (12+) 23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+) 03.40 Т/с «Морозова» (16+)	08.00, 07.45 Мультфильм (0+) 10.00 Мультфильм (6+) 10.35, 11.00, 18.15, 18.45 Д/с «Слепая» (16+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Володиной (16+) 12.00, 12.30, 16.35, 17.15 Д/с «Гадалка» (16+) 13.00, 13.45 Д/с «Знаки судьбы» (16+) 14.15 Мистические истории (16+) 15.15, 16.00 Д/с «Старец» (16+) 20.05, 21.00, 22.00 Т/с «Карпов» (16+) 23.15, 00.15 Т/с «Мажор» (16+) 01.15 Х/ф «Дурной глаз» (16+) 03.15, 04.00 Т/с «Горничная» (16+) 04.45, 05.30, 06.15, 07.00 «Дневник экстрасенса» с Татьяной Лариной (16+)	06.55 Т/с «Пасечник» (16+) 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 01.35 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Пёс» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+) 22.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+) 00.10 Т/с «Преторианец» (16+) 02.45 Т/с «Под прикрытием» (16+) 04.35 Т/с «Дознаватель» (16+)	08.00 Ералаш (0+) 08.30 Мультфильм (0+) 10.00, 19.55, 21.30, 22.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+) 11.00 Уральские пельмени. Смехbook (16+) 11.45 Х/ф «Рыжий пёс» (16+) 13.35 Х/ф «Затерянный город Z» (16+) 16.25 Х/ф «Джек Ричер — 2: Никогда не возвращайся» (Боевик, Китай, США, 2016) (16+) 19.00, 19.25 Т/с «Тайная жизнь» (16+) 22.30, 23.00 Т/с «Отморозенные» (16+) 23.35 Х/ф «Бросок кобры» (16+) 02.00 Х/ф «Миссия асасина» (18+) 03.45 Х/ф «Корабль в Пусан» (18+) 05.35 Т/с «Сеня-Федя» (16+) 07.05 6 кадров (16+)

Среда, 27 марта

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
05.00 Доброе утро 09.00, 18.00 Новости 09.05 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.40, 17.05, 18.20 Информационный канал (16+) 15.15 Давай поженимся! (16+) 16.10 Мужское/Женское (16+) 19.55 Куклы наследника Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 Т/с «Такси под прикрытием» (16+) 22.45 Большая игра (16+) 00.25 Подкаст.Лаб (16+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Наши (12+) 16.30 Малахов (16+) 21.20 Т/с «Васнецова» (12+) 23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+) 03.45 Т/с «Морозова» (16+)	08.00 Мультфильм (0+) 10.00 Мультфильм (6+) 10.35, 11.00, 18.15 Д/с «Слепая» (16+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Володиной (16+) 12.00, 12.30, 16.35 Д/с «Гадалка» (16+) 13.00, 13.45 Д/с «Знаки судьбы» (16+) 14.15 Мистические истории (16+) 15.15, 16.00 Д/с «Старец» (16+) 20.05, 21.15, 22.00 Т/с «Карпов» (16+) 23.15, 00.15 Т/с «Мажор» (16+) 01.15 Х/ф «Проект «А» (Боевик, Гонконг, 1983) (16+) 03.15, 04.00 Т/с «Какой она была» (16+) 04.45, 05.30, 06.15, 07.00 «Дневник экстрасенса» с Татьяной Лариной (16+)	06.55 Т/с «Пасечник» (16+) 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 01.35 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Пёс» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+) 22.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+) 00.10, 02.00 Т/с «Горячая точка» (16+) 03.50 Т/с «Дознаватель» (16+)	08.00, 07.10 Ералаш (0+) 08.30, 08.40 Мультфильм (0+) 10.00, 19.55, 21.30 Т/с «Цирк» (16+) 11.00 Уральские пельмени. Смехbook (16+) 11.10 Анимационный фильм «Царство против разбойников» (6+) 12.35 Анимационный фильм «Невероятный Блинки Билл» (6+) 14.25 Х/ф «Кин» (16+) 16.35 Х/ф «Бросок кобры» (16+) 19.00, 19.25 Т/с «Тайная жизнь» (16+) 22.30 Х/ф «Медальон» (16+) 00.30 Х/ф «Время ведьм» (16+) 02.20 Х/ф «В метре друг от друга» (Драма, США, 2019) (16+) 04.30 Т/с «Сеня-Федя» (16+)

Четверг, 28 марта

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
05.00 Доброе утро 09.00, 18.00 Новости 09.05 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.40, 17.05 Информационный канал (16+) 15.15 Давай поженимся! (16+) 16.10 Мужское/Женское (16+) 19.55 Куклы наследника Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 Т/с «Такси под прикрытием» (16+) 22.45 Большая игра (16+) 00.25 Подкаст.Лаб (16+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Наши (12+) 16.30 Малахов (16+) 21.20 Т/с «Васнецова» (12+) 23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+) 03.45 Т/с «Морозова» (16+)	08.00 Мультфильм (0+) 10.00 Мультфильм (6+) 10.35, 11.00, 18.15 Д/с «Слепая» (16+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Володиной (16+) 12.00, 12.30, 16.35, 17.15, 17.45 Д/с «Гадалка» (16+) 13.00, 13.45 Д/с «Знаки судьбы» (16+) 14.15 Мистические истории (16+) 15.15, 16.00 Д/с «Старец» (16+) 20.05, 21.00, 22.00 Т/с «Карпов» (16+) 23.15, 00.15 Т/с «Мажор» (16+) 01.15 Х/ф «Проект «А»: Часть вторая» (Боевик, Гонконг, США, 1987) (16+) 03.15, 04.00 Т/с «Какой она была» (16+) 04.45, 05.30, 06.30, 07.15 «Дневник экстрасенса» с Дарией Воскобоевой (16+)	06.55 Т/с «Пасечник» (16+) 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 01.35 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Пёс» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+) 22.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+) 00.10, 02.00 Т/с «Горячая точка» (16+) 02.50 Поздиakov (16+) 03.05 Мы и наука. Наука и мы (12+) 04.00 Т/с «Дознаватель» (16+)	08.00 Ералаш (0+) 08.30, 08.40 Мультфильм (0+) 10.00, 19.55, 21.30 Т/с «Цирк» (16+) 11.00 Уральские пельмени. Смехbook (16+) 11.25 Х/ф «Зип и Зап на острове Капитана» (6+) 13.35 Анимационный фильм «Трио в перьях» (6+) 15.15 Анимационный фильм «Трио в перьях — 2» (6+) 17.00 Х/ф «Няньки» (16+) 19.00, 19.25 Т/с «Тайная жизнь» (16+) 22.30 Х/ф «Война богов: Бессмертные» (16+) 00.45 Х/ф «Медальон» (16+) 02.40 Х/ф «Время ведьм» (16+)

Пятница, 29 марта

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
05.00 Доброе утро 09.00 Новости 09.10 Д/с «Под небом Крыма» (12+) 09.50 Жить здорово! (16+) 10.40, 17.00 Информационный канал (16+) 15.15 Давай поженимся! (16+) 16.05 Мужское/Женское (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+) 19.45 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.45 Голос (12+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+) 16.30 Прямой эфир (16+) 21.30 Удивительные люди (12+) 23.55 Торжественная церемония вручения Российской национальной музыкальной премии «Виктория» 02.10 Т/с «Под прицелом любви» (16+)	08.00, 07.15 Мультфильм (0+) 10.00 Мультфильм (6+) 10.35, 11.00, 18.45, 19.30, 20.05 Д/с «Слепая» (16+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Володиной (16+) 12.00, 12.30, 13.45, 15.15 Д/с «Гадалка» (16+) 13.00 Новый день (16+) 14.15, 05.00, 05.45, 06.30 Мистические истории (16+) 16.35, 17.45 Вернувшиеся (16+) 20.30 Человек невидимка (16+) 21.45 Х/ф «Модификаты» (16+) 23.45 Х/ф «Код 8» (16+) 01.45 Х/ф «Некромант» (18+) 03.30 Х/ф «Проклятие Артура» (Ужасы, Триллер, Франция, 2022) (18+)	06.55 Т/с «Пасечник» (16+) 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Пёс» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.50 ДНК (16+) 19.55 Жди меня (12+) 22.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+) 02.00 «Своя правда» с Романом Бабаевым (16+) 04.05 Захар Прилепин. Уроки русского (12+) 04.35 Квартирный вопрос (0+) 05.25 Т/с «Дознаватель» (16+)	08.00, 07.10 Ералаш (0+) 08.30 Мультфильм (0+) 10.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+) 11.00 Уральские пельмени. Смехbook (16+) 14.00, 00.00 Шоу «Уральские пельмени» (16+) 21.30 Шоу «Уральские пельмени»: «Курс руля» (16+) 23.00 ОКнутые люди (16+) 01.40 Х/ф «Очень плохие мамочки — 2» (Комедия, США, Китай, 2017) (18+) 03.40 Х/ф «Моя ужасная сестра» (Комедия, Россия, 2022) (6+) 04.55 Т/с «Сеня-Федя» (16+) 06.50 6 кадров (16+)

Суббота, 30 марта

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
06.00 Доброе утро. Суббота 09.00 Умницы и умники (12+) 09.45 Слово пастыря (0+) 10.00, 12.00 Новости 10.15 Наше всё (12+) 11.05 ПроУют (0+) 12.15 Поехали! (12+) 13.10 X/ф «Берегись автомобиля» (12+) 15.00 Праздничный концерт ко Дню Росгвардии (12+) 17.00 Я люблю мою страну (0+) 18.00 Вечерние новости 18.20 Эксклюзив (16+) 19.10 Михаил Задорнов: вся жизнь (16+) 20.05 Кто хочет стать миллионером? (12+) 21.00 Время 21.35 Сегодня вечером (16+) 23.00 X/ф «Не хороните меня без Ивана» (Драма, Россия, 2022) (16+)	05.00 Утро России. Суббота 08.00 Вести. Местное время 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 09.00 Формула еды (12+) 09.25 Пятеро на одного 10.10 Сто к одному 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 В кругу друзей 12.50 Доктор Мясников (12+) 14.50 Парад юмора (16+) 17.50 Привет, Андрей! (12+) 21.00 Т/с «Муж на полтора часа» (16+) 00.35 Т/с «Я тоже его люблю» (12+)	08.00, 07.00 Мультфильм (0+) 09.15, 11.30 Мультфильм (6+) 11.00 «Вкусно» с Анфисой Чеховой (16+) 12.00 X/ф «Проект «А» (16+) 14.15 X/ф «Проект «А»: Часть вторая» (Боевик, Гонконг, США, 1987) (16+) 16.35 X/ф «Близнецы-драконы» (Боевик, Гонконг, 1991) (16+) 18.45 X/ф «Глубоководный горизонт» (Триллер, Гонконг, США, 2016) (16+) 21.00 X/ф «Профессионал» (Боевик, Великобритания, Австралия, 2011) (16+) 23.30 X/ф «Прогулка среди могил» (Боевик, США, 2014) (16+) 01.45 X/ф «Славные парни» (Комедийный детектив, США, Великобритания, 2016) (18+) 03.45, 04.30, 05.30, 06.15 «Далеко и еще дальше» с Михаилом Кожуховым (16+)	06.45 Т/с «Близнецы» (12+) 08.25 Жди меня (12+) 09.25 Смотр (0+) 10.00, 12.00, 18.00 Сегодня 10.20 Поедем, поедим! (16+) 11.20 Едим Дома (0+) 12.20 Главная дорога (16+) 13.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+) 14.00 Квартирный вопрос (0+) 15.00 Секрет на миллион: «Владимир Политов» (16+) 17.00 Своя игра (0+) 18.20 Чрезвычайное происшествие. Расследование (16+) 19.00 «Следствие вели...» с Леонидом Каневским (16+) 21.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменёвым (16+)	08.00 Ералаш (16+) 09.00 Мультфильм (0+) 09.30 Шоу «Уральские пельмени» (16+) 10.00, 11.00 ПроСТО кухня (12+) 12.00 Безумные изобретения (12+) 12.30 Прятки (16+) 13.40 Уральские пельмени. Смехbook (16+) 14.00 Анимационный фильм «Трио в перьях» (6+) 15.40 Анимационный фильм «Трио в перьях — 2» (6+) 17.20 Анимационный фильм «Маутли дикой планеты» (6+) 19.10 Анимационный фильм «Айнбо: Сердце Амазонии» (6+) 20.55 Анимационный фильм «Леди Баг и Супер-Кот. Пробуждение силы» (6+) 23.00 X/ф «Веном» (16+) 01.00 X/ф «Kingsman: Начало» (18+)

Воскресенье, 31 марта

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10, 00.10 Подкаст.Лаб (16+) 06.55 Играй, гармонь любимая! (12+) 07.40 Часовой (12+) 08.10 Здоровье (16+) 09.20 Мечталлион. Прямой эфир (12+) 09.40 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+) 10.15 Жизнь своих (12+) 11.05 Повара на колесах (12+) 12.15 Ко дню рождения Первого канала (16+) 15.00 Фабрика звезд. 20 лет спустя» (12+) 16.10 Лучше всех! (0+) 18.00 Вечерние новости 19.00 Большая история (16+) 21.00 Время	06.10, 01.05 X/ф «Не в парнях счастье» (Мелодрама, Россия, 2014) (12+) 08.00 Местное время. Воскресенье 08.35 «Когда все дома» с Тимуром Кизяковым 09.25 «Утренняя почта» с Николаем Басковым 10.10 Сто к одному 11.00, 17.00 Вести 11.50 Большие перемены 12.50 Т/с «Мой любимый друг» (12+) 17.50 Песни от всей души (12+) 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)	08.00, 07.45 Мультфильм (0+) 09.30 «Вкусно» с Анфисой Чеховой (16+) 10.00 Новый день (16+) 10.35, 11.00, 11.30, 12.00 Мультфильм (6+) 14.00 X/ф «Служба спасения» (Боевик, Китай, 2020) (16+) 16.45, 18.00, 19.00, 20.05, 21.00, 22.15, 23.15, 00.15 Т/с «Мажор» (16+) 01.15, 02.15, 03.15, 04.00, 04.45, 05.30, 06.15, 07.00 Т/с «Братаны» (16+)	06.45 Т/с «Близнецы» (12+) 08.30 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменёвым (16+) 10.00, 12.00, 18.00 Сегодня 10.20 У нас выигрывают! (12+) 12.20 Первая передача (16+) 13.00 Чудо техники (12+) 14.00 Дачный ответ (0+) 15.00 НашПотребНадзор (16+) 16.05 Однажды... (16+) 17.00 Своя игра (0+) 18.20 «Человек в праве» с Андреем Кунцыным (16+) 19.00 «Следствие вели...» с Леонидом Каневским (16+) 20.00 Новые русские сенсации (16+) 21.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой 22.20 Маска (12+)	08.00 Ералаш (6+) 09.00 Мультфильм (0+) 09.15, 12.00 Шоу «Уральские пельмени» (16+) 10.00 ПроСТО кухня (12+) 11.00 Рогов в городе (16+) 12.20 Анимационный фильм «Маутли дикой планеты» (6+) 14.10 Анимационный фильм «Айнбо: Сердце Амазонии» (6+) 15.55 Анимационный фильм «Леди Баг и Супер-Кот: Пробуждение силы» (6+) 17.55 X/ф «Веном» (16+) 20.00 Прятки (16+) 21.05 Прятки. Секреты сезона (16+)

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

В ООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ:

ОТ 200 000 ДО 500 000 Р
 ВНЕ ПУНКТА ПОСТОЯННОЙ ДИСЛОКАЦИИ В РАЙОНАХ ВЫПОЛНЕНИЯ СЛУЖЕБНО-БОЕВЫХ ЗАДАЧ

195 000 Р
 ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

ВОЗРАСТ ОТ 18

ЗДОРОВЬЕ
 ОТСУТСТВИЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЙ К ПРОХОЖДЕНИЮ СЛУЖБЫ

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ:

- ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**
 ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СЛУЖЕБНОГО ЖИЛЬЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ И ЧЛЕНАМ ИХ СЕМЕЙ. ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИОБРЕТЕНИЯ ЖИЛЬЯ В СОБСТВЕННОСТЬ ЗА СЧЕТ ФЕДЕРАЛЬНЫХ СРЕДСТВ УЖЕ ПОСЛЕ 5 ЛЕТ СЛУЖБЫ
- ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**
 ТРЕХРАЗОВОЕ ПИТАНИЕ
 ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ
- ВЕЩЕВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**
 ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ФОРМЕННОЙ ОДЕЖДЫ
- МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**
 БЕСПЛАТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, СТРАХОВАНИЕ ИХ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ
- ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**
 ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫХОДА НА ПЕНСИЮ УЖЕ ПОСЛЕ 20 ЛЕТ ПРОХОЖДЕНИЯ СЛУЖБЫ
- ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ ПРОЕЗДНЫМИ ДОКУМЕНТАМИ К МЕСТУ ПРОВЕДЕНИЯ ОТПУСКА И ОБРАТНО**
- КАРЬЕРНЫЙ РОСТ, ИНТЕРЕСНАЯ ПРОФЕССИЯ, ПРИОБРЕТЕНИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ**

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ, ПРИНИМАВШИЕ УЧАСТИЕ В ВЫПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНО-БОЕВЫХ ЗАДАЧ, НАДЕЛЯЮТСЯ ПРАВОМ «ВETERАН БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ» С ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ИМ И ЧЛЕНАМ ИХ СЕМЕЙ ПРЕДУСМОТРЕННЫХ ЗАКОНОМ ПОДДЕРЖКИ СОГЛАСНО ФЭ ОТ 12 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА № 5-ФЗ «О ВETERАНАХ».

Вниманию жителей Усть-Удинского района!!!



Смертельно опасное заболевание – заразный узелковый дерматит (ЗУД) уже у границы Усть-Удинского района! Об этом 19 марта сообщила служба ветеринарии Иркутской области.

К сожалению, остановить распространение заболевания пока не удастся. 18 марта выявлен очередной очаг заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота в селе Унгин Осинского района. Для пресечения вывоза из эпизодических очагов и неблагополучных пунктов восприимчивых к ЗУД животных и продуктов их убоя установлены круглосуточные патрульно-полицейские посты за селом Унгин.

Часть нашего района также попала в угрожаемую зону. Это села Бараново, Долганово, Малышевка и Халюты.

Несмотря на то, что администрация Усть-Удинского района совместно с главами КФХ и администрациями сельских поселений принимала превентивные меры и обеспечила вакцинацию поголовья КРС и МРС, жителям, имеющим крупный и мелкий рогатый скот необходимо:

- Безотлагательно обеспечить безвыгульное содержание животных.
- Поение и кормление производить ТОЛЬКО на собственном подворье,
- Принять меры по усилению биологической защищенности хозяйств: смена одежды, дезинфекция входов в помещения содержания животных, ограничение посещения подворий посторонними лицами.
- Произвести регистрацию животных в похозяйственных книгах администраций сельских поселений.
- Ограничить ввоз продукции сельского хозяйства из неблагополучных по ЗУД территорий. Помните. Заразный узелковый дерматит для человека не опасен, но болезнь может выкопиться поголовью в подсобных хозяйствах и в сельхозпредприятиях.

При фиксации очага заболевания, все поголовье подлежит утилизации. Государственную компенсацию получит тот, кто не пренебрегал вышеуказанными требованиями.

В случае обнаружения признаков болезни у скота надо немедленно информировать областную ветеринарную службу. Телефоны ветеринарных станций, расположенных в районах, можно найти на сайте службы www.irkobl.ru/sites/vet.

ТРЕХДНЕВНЫЙ ПРАЗДНИК СПОРТА

ТРИ КРУПНЫХ СПОРТИВНЫХ СОБЫТИЯ СОСТОЯЛИСЬ В УСТЬ-УДИНСКОМ РАЙОНЕ. СПОРТСМЕНЫ ИЗ РАЗНЫХ ТОЧЕК ПРИАНГАРЬЯ ДЕМОНСТРИРОВАЛИ СВОИ НАВЫКИ В ТАКИХ СПОРТИВНЫХ ДИСЦИПЛИНАХ, КАК САМБО, СТРЕЛБА ИЗ БУРЯТСКОГО ЛУКА И ВОЛЕЙБОЛ.

Интрига и Эмоции

15 марта в поселке Усть-Уда состоялся захватывающий межрайонный турнир по самбо, который собрал борцов из 6 районов в поединке за звание лучших. И он стал не только турниром, но и настоящим открытием для многих, ведь в числе почетных гостей и советников оказался серебряный призер чемпионата мира, абсолютный чемпион Азии по боевому самбо, исполнительный директор Федерации самбо в Иркутской области Владимир Моисеев.

Интригой и эмоциями был наполнен спортивный день. На борцовском ковре встречались и уже знакомые спарринг-партнеры, и ранее неизвестные спортсмены. Но все они продемонстрировали высокий уровень дисциплины и мастерства.

К счастью, обошлось без физических травм, которые очень часто сопровождают мероприятия по боевым видам искусств. А вот с душевными ранами дело обстояло сложнее. Ведь более сотни юношей, девушек, мальчишек и девочек собрались в борцовском «Спартакце». И каждый жаждал победы. Но не всем она далась, а горечь поражения до слез «разъедала» глазки юных самбисток.

Да, таков уж этот вид спорта, в боях закаляющий тело и душу. В результате, с решением рефери согласились все.

В общекомандном зачете победу одержала команда Усть-Удинского района, показав отличные результаты и качественную подготовку. На втором месте команда Заларинского района, а на третьем - Черемховского.

Кстати, почетный гость соревнований Владимир Моисеев в ходе боев сумел выявить несколько юных, перспективных самбистов из нашего поселка, способных, как отметил чемпион, успешно поучаствовать в состязаниях более высокого уровня, и даже выйти на округ.

И, пользуясь случаем, вместе с главой района Сергеем Чemezовым принял участие в тренировке юных самбистов, которая проходила во второй Усть-Удинской школе. Визит гостей вызвал большой интерес у восьмилетних школьников, которые активно задавали вопросы о самбо, его истории, возможностях участия в соревнованиях и турнирах.

Здесь надо напомнить, что зал, в котором проходила тренировка, оборудован по всем стандартам благодаря усилиям Федерации самбо Иркутской области и программе «Самбо в школы» при личном участии Владимира Моисеева. Проект «Самбо в школы» поддержан лично президентом России Владимиром Путиным и реализуется, как партийный проект «Единой России». Он работает в 28 школах области (в том числе Усть-Удинской), где имеются специальные площадки для занятий самбо. Владимир Моисеев обсудил с родителями мальчишек вопросы, касающиеся перспективных спортсменов, выявленных на недавних соревнованиях по самбо. Он подчеркнул важность поддержки со стороны родителей в развитии интереса к самбо и улучшении навыков самообороны у детей. Со своей стороны Федерация самбо Иркутской области готова оказать помощь и поддержку талантливым молодым борцам для их дальнейшего развития.

Посещение тренировки юных самбистов мэром района и директором Федерации самбо стало важным событием, подчеркивающим важность развития спортивных интересов среди молодежи и поддержку перспективных спортсменов в регионе.

Стрела, как продолжение руки

На следующий день, 16 марта, в спортивном комплексе «Олимпиец» прошло еще одно уникальное спортивное событие - первый в истории Усть-Удинского района турнир по стрельбе из бурятского лука. Этот древний вид спорта, принадлежащий к национальной культуре бурят, собрал участников и зрителей из четырех районов области: Нукутского, Осинского, Аларского и нашего, усть-Удинского.

Стрельба из бурятского лука - это искусство, которое передается из поколения в поколение и является неотъемлемой частью бурятской традиции. Участники турнира продемонстрировали свою точность, силу и мастерство в обращении с луком. Каждый выстрел был наполнен напряжением и азартом, а зрители с увлечением следили за каждым движением спортсменов, которые проявили не только спортивное мастерство, но и глубо-

кое уважение к своим традициям и культуре.

Этот турнир стал не одним лишь спортивным событием, но и возможностью для всех присутствующих погрузиться в атмосферу древней бурятской культуры. Организаторы турнира выразили надежду, что это событие станет традиционным и будет способствовать сохранению и продвижению бурятской культуры в районе.

После захватывающего дня стрельбы из бурятского лука, участники и зрители остались вдохновленными и готовы к новым вызовам. Надеемся, что это только начало пути к расширению популярности этого уникального вида спорта в нашем районе.

Волейбольное дерби

Еще один спортивный день выпал на воскресный праздник Масленицы. Но прошел он уже в помещении ФОКа в селе Молька, где на базе ДК «Ангара» состоялись волнующие соревнования по волейболу среди девушек в рамках Спартакиады спортивных клубов общеобразовательных организаций Усть-Удинского района.

Мероприятие стартовало с торжественной церемонии открытия и приветственных слов начальника отдела по делам молодежи и спорта Людмилы Понхожиевой, заместителя главы Молькинского МО Аллы Платоновой, исполнительного директора Федерации сам-

бо Иркутской области Владимира Моисеева. Все они пожелали участникам успехов и хорошего настроения.

Девушки продемонстрировали свою уникальную стратегию и тактику, превращая каждый матч в захватывающее зрелище. Несмотря на ожесточенную конкуренцию, в командах царил взаимное уважение и восхищение. Слова поддержки и взаимные поздравления с успехами стали неотъемлемой частью соревнований.

Финальный матч стал настоящим испытанием, где обе команды отказались уступать. После напряженной борьбы победителями стала команда «Усть-Удинская школы №2», занявшая первое место. Второе место досталось команде Юголульской школы, а третье место заняла команда Светлолобовской школы.

Остается добавить, что и участники, и зрители с большим азартом и вниманием соотязались сами и следили за успехами своих соперников-спортсменов. Но именно так и рождается дружба - на боевых позициях, плечом к плечу. Расставаясь, спортсмены обменивались телефонами, укрепляя не только межрайонные, но и межнациональные связи.

Поздравляем победителей турниров, прошедших на усть-удинской земле и желаем им новых спортивных достижений!

Юрий Бархатенко



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ38-00348 от 13 мая 2011г.

Учредитель: Администрация Усть-Удинского р-на Иркутской области

Адрес Учредителя: 666352 Иркутская обл. п. Усть-Уда, ул. Комсомольская, д.19

Адрес редакции, издателя: 666352 Иркутская обл р.п. Усть-Уда, ул. Пушкина, 11. E-mail: eiv11@list.ru

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс: П7556

Отпечатано в типографии объединения «Облмашинформ» ООО «Бланкиздат»

Адрес типографии: 664009, г. Иркутск,

ул. Советская, 109 г

Время подписания в печать: 20.03.2024г. 17.00

Установленное по графику: 20.03.2024г. 17.00

Фактическое: 20.03.2024г. 17.00

Главный редактор:

И. В. Евдокимова

Верстка:

Ю.Е. Бархатенко

Тираж: 1000 экз.

16+